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Plan-MER's  -  Doorlooptijden en ontheffingen

De doorlooptijd van de plan-milieueffectrapportage (plan-MER) is de duur vanaf de 
kennisgeving tot en met de goedkeuringsbeslissing.

De Europese richtlijn 2001/42/EG bepaalt welke plannen aan een milieueffectrapportage 
(MER) onderworpen moeten worden. Alle ruimtelijke uitvoeringsplannen en bijzondere 
plannen van aanleg (BPA’s) vallen onder het toepassingsgebied van deze richtlijn. MER is 
een onderzoek naar de mogelijke gevolgen voor mens en milieu van bepaalde activiteiten 
of ingrepen en wordt opgemaakt vóór de projecten of plannen worden uitgevoerd. Zo 
kunnen schadelijke effecten voor het milieu in een vroeg stadium worden ingeschat en 
opgevangen.

Soms is het mogelijk dat voor een project dat onder de MER-plicht valt, een gemotiveerd 
verzoek tot ontheffing kan worden aangevraagd door de initiatiefnemer. Om dit na te 
gaan, moet worden bekeken of het project valt onder bijlage II van het besluit van de 
Vlaamse Regering houdende vaststelling van de categorieën van projecten onderworpen 
aan milieueffectrapportage.

Vanaf 1 mei 2017 zorgt nieuwe regelgeving ervoor dat de resultaten van 
effectenrapporten naadloos worden meegenomen in het ruimtelijk uitvoeringsplan (RUP) 
via het integratiespoor.

Ik diende hierover reeds eerder, op 19 april 2017, schriftelijke vraag nr. 582 in. Deze 
vraag beoogt de huidige stand van zaken dienaangaande.

1. Kan de minister voor 2017 en voor de periode 2014-2017 een overzicht geven, per 
provincie, van de gemiddelde doorlooptijd van de door de MER-cel goedgekeurde 
plan-MER’s?

2. Kan de minister voor 2017 een overzicht geven, per provincie, van het aantal keren 
dat een ontheffing van MER werd goedgekeurd?

3. a) Wat zijn de eerste bevindingen van het integratiespoor?

b) Voldoet de nieuwe regelgeving aan de verwachtingen?

c) Wat zijn de pijnpunten?

d) Wanneer mogen we de eerste evaluatie verwachten?





JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 547 van 13 juni 2018
van LYDIA PEETERS

1. Voor 2014 tot en met 2017 in dagen:
 Vlaams gewest: 600
 provincie Antwerpen: 634
 provincie Limburg: 746
 provincie Vlaams-Brabant: 386
 provincie Oost-Vlaanderen: 547
 provincie West-Vlaanderen: 445

Voor 2017 in dagen: 
 Vlaams gewest: 668
 provincie Antwerpen: 552
 provincie Limburg: 1.012
 provincie Vlaams-Brabant: 390
 provincie Oost-Vlaanderen: 1.077
 provincie West-Vlaanderen: 818

2. De dienst Mer heeft in 2017 twee keer een ‘ontheffing Plan-MER’ verleend, met name 
in de provincies West-Vlaanderen en Antwerpen. 

3. Op 22 juni 2018 heeft het team Mer 30 dossiers in behandeling onder het 
intergratiespoor, met het voornemen om een plan-MER op te maken. Deze dossiers 
zijn nog in beginfase (eerste overleg en opmaak van start- of scopingnota). Op dit 
moment is het dus nog te vroeg voor eerste bevindingen. Een eerste evaluatie heeft 
pas meerwaarde als een representatief aantal dossiers de volledige procedure 
doorlopen heeft. De doorlooptijd hangt af van procedure tot procedure. Vermoedelijk 
zal een evaluatie mogelijk zijn vanaf 2020. 


